

El proyecto de amnistía

Una nueva farsa

El proyecto de amnistía, leído en el Senado por Maura, está concebido en los siguientes términos:

Artículo 1.º Se concede amnistía a los sentenciados, procesados o sujetos a cualquier responsabilidad, sea cual fuere el tribunal que les condenó, por los delitos o faltas cometidos por medio de la imprenta, grabado u otra forma mecánica de publicación, o de palabra hablada en reuniones o manifestaciones públicas, exceptuándose a los que se persiga a instancia de parte.

Estos beneficios alcanzarán a la agravación originada por quebrantamiento de condena en los delitos comprendidos en este artículo y los enumerados en el libro segundo, título segundo, capítulo primero, sección veintidós del capítulo tercero, excluyéndose en los artículos 193 a 202, ambos inclusive, y 266, 269 y 270 del Código penal.

Los delitos de rebelión y sedición, cuando los que cometieron no fueran militares, exceptuándose los cometidos en África. Los delitos de huelgas, coligación para la huelga, etc., exceptuándose los delitos comunes cometidos con ocasión de aquella y la agresión a fuerza armada, el de quebrantamiento de desfilero.

Artículo 2.º Las personas a que se refiere el artículo anterior, que estuviesen sufriendo condena, serán puestas en libertad inmediatamente si no estuvieran procesadas por otro concepto.

Los que se hallaren fuera de España podrán volver a ella, sobreseyéndose inmediatamente los procedimientos a que estuviesen sujetos, salvo los que se persiguen a instancia de parte.

Artículo 3.º Los que, concedido el derecho a este beneficio, no se han incluido en el por cualquier concepto, podrán solicitarlo del tribunal correspondiente, sin que la omisión les irroge perjuicio de ninguna clase.

Artículo 4.º Se concede amnistía de la responsabilidad a los individuos del Ejército y de la Armada que hubieran contraído matrimonio sin tener las condiciones legales, así como también a los curas párrocos y jueces municipales que los autorizaron.

Artículo 5.º Igualmente se concede amnistía a los prófugos y desertores del Ejército y la Armada, exceptuándose a los que desertaron del Ejército de África.

Asimismo se concede la amnistía a los inductores, cómplices y encubridores.

Artículo 6.º Los prófugos y desertores, acogidos a los beneficios de esta ley, deberán presentarse en el plazo de seis meses, y serán destinados a cuerpo o incorporados a los que fueron destinados al desierto, sirviendo el mismo tiempo que los mozos de su reemplazo.

Artículo 7.º Los mozos prófugos y desertores podrán acogerse a los beneficios del servicio reducido mediante cuota militar.

Suponemos que todos los elementos de las izquierdas coincidirán con nosotros en que el anterior proyecto debe ser combatido energicamente. Ciertamente, no están comprendidos en él solamente los perseguidos por los sucesos de Agosto, sino que en los delitos

Una compañía feliz

La Tabacalera se fuma a España

Se ha publicado la Memoria que se dirige a la Junta general de accionistas de la Compañía Arrendataria de Tabacos, celebrada el día 7 de los corrientes. De las liquidaciones y balance, entresacamos algunas cifras curiosas, que demuestran el enorme consumo que el tabaco tiene en España y la floreciente prosperidad de la Compañía, una de las más privilegiadas, que mejores negocios realizan en el país.

La guerra ha producido algún trastorno, en lo que se refiere a la adquisición de primera materia. El tabaco de Filipinas, que antes venía por el Canal de Suez, tiene hoy que recorrer el interminable camino del Océano Índico, por el cabo de Buena Esperanza, como en los tiempos de Vasco de Gama.

El total del tabaco que ingresó en los almacenes de la Compañía fue de veintitrés mil ochocientos dieciséis millones, setecientos treinta y tres mil, cincuenta y nueve kilogramos; a saber: de Filipinas, 4.511.453.660, y de Cuba, Estados Unidos, Brasil y Santo Domingo, 9.305.319.399.

La reforma emprendida en las labores de cigarrillos superiores, finos y entrefinos, siguió mereciendo solícita atención, lográndose que la producción de los primeros represente el 10 por 100 de la total de su clase, la de entrefinos 75 por 100, y que todas las existencias de «finos» sean de las empaquetadas según el nuevo modelo.

La producción de labores fue la siguiente: Cigarrillos de todas clases, 11.521.173.750 kilogramos, cuyo valor es de 99.535.259,35 pesetas. Cigarrillos puros, 2.176.675.522 kilogramos, que valen 42.936.870 pesetas.

Cigarrillos, 4.880.653.918 kilogramos, con un valor de 60.944.904,50 pesetas.

La suma de estas labores arroja un total de 16.578.556.500 kilos, que valen la enorme cifra en pesetas de 223.466.133,85.

Dieciocho millones y medio de kilos nos gastamos en echar humo; porque todo eso se consume en el año, teniendo en cuenta los sobrantes del año anterior y los cigarrillos y labores que se vendieron a los fumadores fuera de adioses, cincuenta y un millones y medio de pesetas, que representan un alza de 17,7 millones sobre el año pasado, 1917, que ya acusó alza sobre el anterior, lo cual

demuestra que crece el número de los fumadores.

Vemos ahora cómo se fuma en España. El consumo de clases finas ha representado un valor de 104,51 millones. El de entrefinos, 8,777 millones nada más. El de comunes (tabaco fuerte), 121,88 millones. El rapé, ocho mil cuatrocientos veinticuatro pesetas 50 céntimos. Y las nuevas labores (elegantes con boquilla dorada ó con boquilla de corcho, pectorales, arroz, algodón, etc.), han representado en pesetas 7,22 millones.

Resulta, pues, que el peso de la contribución lo llevan las clases populares.

El ingreso por la venta en comisión de labores del extranjero fué de 8.870.111,47 pesetas. A las 44 marcas de cigarrillos de Cuba, con las que existían contratos al comenzar el año, se sumó en éste una más: la denominada «María Guerrero». En las «El Crepúsculo», «Hernani» y «Por Larranaga» se variaron algunas de las vitórias contratadas. Respecto a todos los contratos para la venta de esas labores, se aprobó por real orden de 26 de Abril que los precios de costo de las mismas, convenidos en francos, fueran para lo sucesivo en pesetas. Ocho millones, casi nueve, en habanos, es un verdadero lujo. Admiremos a esos felices mortales que se los han podido gustar.

Sumando todas las ventas que, como hemos dicho antes, pasan de 251 millones y medio, y dividiendo esta suma por los 20 millones de habitantes que tiene la nación, suponemos, y suponiendo mal, que fuman hasta las mujeres y los chicos, resulta que cada español se ha gastado en fumar durante el año pasado 12 pesetas 89 céntimos.

Conferencias

Nos comunican desde Alcaja que la Peña Ateneísta, agrupación de jóvenes atentos por el afán de propagar la cultura en dicha ciudad, de conformidad con los fines por los cuales quedó constituida, ha organizado una serie de conferencias que se celebrarán en el salón de actos del Ateneo Mercantil e Industrial de aquella ciudad.

La primera de dichas conferencias, que tendrá lugar esta noche a las diez, corre a cargo del juez de primera instancia e instrucción de aquel partido don Rafael de Balbín y Villaverde, quien desarrollará el tema «Consideración artística y social de la mujer». Sirva de estímulo a tan simpática entidad nuestro más sincero aplauso.

EL PUEBLO

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

Fundador: V. BLASCO IBÁÑEZ

MUY INTERESANTE

á los republicanos de Valencia - - - y su provincia - - -

El partido de «Unión Republicana» procede actualmente a la renovación total del Censo de sus afiliados en toda la provincia. En este Censo deben inscribirse cuantos republicanos amantes de su patria anhelan constituir una agrupación política grande, sólida y fuerte, capaz, por la fuerza de su número y por la importancia de su organización, de intervenir con eficacia en la vida pública española para redimirla y salvarla.

Los que sientan en sus almas el noble estímulo de trabajar por el bien del país y aspiren a redimirlo con su concurso, deben afiliarse a la «Unión Republicana».

En Valencia y en todos los pueblos de la provincia pueden inscribirse cuantos republicanos mayores de 18 años lo soliciten y ACATEN LA DISCIPLINA Y REGLAMENTOS POR QUE SE RIGE NUESTRO PARTIDO. El período para inscribirse terminará el día 15 de Abril. Después de esta fecha, los encargados de confeccionar el Censo en cada pueblo, enviarán un comunicado a la Junta Municipal de Valencia, haciendo constar la localidad, el número total de los inscritos en el Censo, y si en el pueblo tiene algún concejal el Partido, el nombre del que ostente su representación.

También deben enviar su adhesión los Casinos, Ateneos y Centros que pertenezcan ó quieran pertenecer a la «Unión Republicana».

Cuantas dudas puedan ocurrir con estos motivos, ó aclaraciones se consideren pertinentes, pueden ser solicitadas de la Oficina Central de nuestro Partido, establecida en la Casa de la Democracia de Valencia.

Félix Azzati.

CENSO DEL PARTIDO DE UNIÓN REPUBLICANA

Formarán el Censo de la «Unión Republicana»:

1.º Los socios de todos los Casinos afechos a nuestro partido.

2.º Cuantos republicanos mayores de 18 años lo soliciten y ACATEN LA DISCIPLINA Y LOS REGLAMENTOS POR QUE SE RIGE NUESTRO PARTIDO.

3.º La inscripción en el Censo corresponde rigurosamente al fuero del domicilio del solicitante.

4.º Toda inscripción hecha fuera de la demarcación del distrito a que corresponde el domicilio del solicitante será nula.

Los socios de los Casinos afechos a nuestra organización que durante la primera decena de Abril no hubieren recibido su correspondiente cédula de identidad de hallarse incluido en el Censo del partido, pasarán a recogerla por la secretaría de su respectivo Casino.

En los distritos de este término municipal en donde hubiese Casinos de la Unión Republicana, podrán acudir á ellos para inscribirse en el Censo cuantos lo deseen y habiten en el distrito.

En la oficina Central, establecida en la Casa de la Democracia, calle Afredo Calderón, núm. 11, pueden inscribirse en el Censo los que habiten en los distritos del Centro, Audiencia, Universidad, Teatro, Hospital, Ruzafa y además de este término, todos los días desde las cuatro de la tarde en adelante.

PARA «EL PUEBLO» CUESTIONES ECONÓMICAS

EL PROBLEMA DE LOS VINOS

Nuevamente se ocupa la Prensa de la grave crisis por que atraviesa la exportación de vinos. En este asunto, como en todos, no es sólo la culpa de los gobernantes, sino de los mismos viticultores. Para ser bien gobernados, es indispensable la verdadera ciudadanía; y no puede haber ciudadanía en quienes ignoran sus derechos y hasta sus intereses. Por eso se ha dicho que cada país tiene los gobernantes que ha merecido. Los gobiernos son fruto del nivel medio de cultura de los pueblos. Y es lógico que así sea. Porque políticamente se medra á costa de las multitudes y la facilidad de encumbramiento depende de la educación que el pueblo tenga. Para ser prohombre en una nación culta, es inexcusable que el político sea culto también. En cambio en un país de ignorantes, cualquier charlatán puede erigirse en omnisciente.

El proverbio de que en tierra de ciegos el tuerto es rey, viene como anillo al dedo con relación á España. Por eso todos los políticos sirven para todas las carteras, aunque los ministros no conozcan ni por asomo, los asuntos de sus departamentos. De ahí que los ministros españoles no tengan rubor en decir que están estudiando y que confiesan paladinamente que carecen de preparación para resolver los problemas que á diario les plantea el cargo. Ni que decir tiene que esta ineptitud la paga á la postre el país, porque con las crisis se suceden en España con injustada frecuencia, no han acabado de prepararse los ministros cuando tienen que abandonar la cartera. Y por esta periodicidad de dimisiones y por la falta de preparación de los prohombres ministrables, la solución de los problemas se va demorando hasta que aun los propios interesados se olvidan de ella.

Esto no podría ocurrir en una nación culta, porque los gobernados exigirían á los gobernantes capacidad para resolver todas las cuestiones vitales con la preteritoriedad que las circunstancias requiriesen. No se puede entregar un país á merced de un hombre, como se entrega un pedazo de barro á un aprendiz de escultor para que se enseñe á modelar. Porque poner la economía nacional en manos de un aprendiz de estadista, es tan peligroso como dejar una escopeta cargada á un mozoletito atolondrado. La guerra nos ha demostrado que, cuando hay buena voluntad, son posibles todas las improvisaciones.

El caso de los viticultores españoles debería avergonzarnos. Porque en este pleito no cabe alegar que se perjudica el abastecimiento nacional ni de un producto que pueda juzgarse como contrabando de guerra. En este problema no hay más que un aspecto económico, trascendentalmente fundamental, para evitar la ruina de varias regiones. Sobran con exceso cantidades de vino, hasta el punto de que se calcula en más de mil millones lo que España ha dejado de percibir por no exportar esos caldos. Y no es esto lo peor. A la crisis económica que esta obligada retención produce, con su secuela inevitable de paro forzoso de

millares de obreros, hay que añadir que los exportadores americanos se aprovechan de esa paralización, para conquistar, con los vinos de los Andes, los mercados franceses. No ha mucho íbamos que el Gobierno francés había adquirido en América 3.000 pipas. De seguir así, día llegará en que nuestros viticultores tendrán que arrancar las vides para dedicar las tierras á cualquier otro cultivo, porque se nos cerrarán las puertas de Europa y aun las de la América del Sur.

Esto no hubiera ocurrido si los exportadores de vinos hubieran obligado á los gobernantes á hacer convenios comerciales con los países aliados. Porque es inútil pretender que se nos facilite la salida de los productos que nos sobran, si á la vez no facilitamos otros de los que también hay sobrante ni que pretendamos que den generos que nos son imprescindibles sin establecer un intercambio. En buena lógica cristiana, no hay que desear para el prójimo lo que no se quiere para sí mismo. Aspirar á que los demás hagan sacrificios sin que por nuestra parte haya reciprocidad, es de una candidez supina. Los que se oponen á los convenios comerciales, ó carecen de sentido práctico ó son malos patriotas. Porque la realidad, queramos que no, se impone inexorablemente. Contra las simpatías están los intereses.

En esta pugna, los que sean buenos españoles han de mirar á los últimos más que á las primeras. Y nuestros intereses nos imponen, para tranquilidad de España y desarrollo de su economía, concertar urgentemente un intercambio comercial con los aliados, ampliando los que, como el convenio de Londres, se pactaron ya.

Pensemos que todo el archipiélago canario, que todo Levante y gran parte de Andalucía, viven, principalmente, de la exportación á Inglaterra. Y pensemos también que si queremos intensificar nuestras industrias y crear las nuevas que nos son precisas, hemos de recurrir forzosamente á los ingleses para la adquisición de maquinaria. Nada se diga del carbón, algodones, grasas, abonos químicos, etc., porque ya nadie duda de que sólo podrán abastecerse los aliados.

Antonio R. DE ARAMBURU. 9 Abril de 1918.

Compañía general de carbones

S. A. DELEGACIÓN: Lauria, número 3. ALMACÉN: Calle Dr. Candela, Camino Grao. Hay existencias de Cribado, Todo-Uno, Galleta, Menudo y Fragua, de Asturias.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Valencia, al mes pesetas 1,50 Fuera, el trimestre 4,50 Extranjero (Unión Postal), trimestre 9,00

OFICINAS E IMPRENTA D. JUAN DE AUSTRIA, 10 Teléfono 741

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Año XXV.—Núm. 9.483

¿Cierva está loco? ENFERMEDADES DE LOS OJOS

«El Mundo» dice lo siguiente: «EL SR. CIERVA, ENFERMO?» Con este título publica «La Tribuna» el siguiente suelto, que ha sido muy comentado, pues de este asunto se venía hablando en Madrid hace días.

«Hace días era esperado en Madrid el señor La Cierva, pues según él mismo había manifestado al partir, sólo se proponía descansar en Murcia los días de Semana Santa. El caso se explica ahora por sus amigos, diciendo que el señor La Cierva se halla algo delicado de salud, á consecuencia, quizá, de las últimas excitaciones nerviosas durante su impropia labor en el ministerio de la Guerra.

Al señor La Cierva lo observan eminentes doctores de aquella localidad, lo cual no será inconveniente para que éste, acendiendo las reiteradas indicaciones de sus íntimos, interesados en no alarmar á la opinión y disipar los rumores que circulan estos días, regrese cuanto antes á Madrid, donde continuará el escrupuloso tratamiento de su dolencia.»

Se añade que algunos ascendientes de Cierva murieron locos.

Censo del Partido

Para formar el Censo del Partido de Unión Republicana se han abierto listas en los que pueden incluirse los correligionarios desde los 18 años.

Entre otros casinos pueden inscribirse en la Juventud de Unión Republicana, Casinos del Museo, Corona, 2, de Patraix, Benimámet, El Protector, El Popular, El Avance, Paterna Casa de la Democracia y Casino Unión Republicana de la Misericordia.

EL ABISMO DE MARRUECOS

Nuevas operaciones militares

Con la subida de Maura á la presidencia del Consejo va á reaparecer por el fuego la aventura de España en Marruecos. En 1909 el Gobierno maurista tomó la muerte de unos españoles como pretexto para desencadenar aquella guerra que en Marruecos determinó las horribles matanzas del barranco del Lobo y en la Península aquella criminal «lamada» de los reservistas y los sangrientos sucesos que culminaron con los fusilamientos de Ferrer, el infeliz carbonerillo Clemente García y otros.

Repetidas veces se ha intentado hablar en el Parlamento debidamente de esta cuestión y lo han impedido los gobernantes, no sin prometer que era indispensable dar á tan grave problema una urgente resolución. Rodés, que acaba de ser ministro, llegó á proponer, cuando todavía era republicano, que España abandonase aquella zona de nuestras desdichas. Después calló, como callan todos los señores de la Liga. No sólo callan, sino que por medio de Cambó autorizan esas nuevas operaciones de que hablan los despachos llegados ayer de Madrid.

Hace dos días publicamos, tomándolas de la «Gaceta», unas cifras aterradoras. Ellas nos decían que durante el último mes de Enero se ha invertido en Marruecos cerca de nueve millones de pesetas. ¡Sólo en un mes! La mayor parte de esos gastos—una gran parte—corresponde á servicios militares. Ello quiere decir que no hay allí gastos productivos, dinero que, empleado en obras públicas, instrucción, etc., venga á proporcionarnos beneficios, á demostrar que comenzó la obra civilizadora. Es dinero que desaparece como caldo al fondo del mar.

Sabemos, en cambio, que allí España no es dueña más que del terreno que pisan los militares. Lo demuestra la misma muerte de ese cantinero español, tomada como pretexto para nuevas operaciones. Sabemos que allí ciertos elementos amasan grandes fortunas y que en todos los servicios reina el desbarajuste. ¡Y eso después de nueve años de guerra! Pasamos además por la vergüenza de comprar á peso de dinero una paz relativa á sujeto de la catadura moral del Raisuli.

A eso hemos llegado después de nueve años de guerra. Nos parece que el tiempo es más que sobrado para reconocer el fracaso de España en aquella zona y pensar en lo que propuso Rodés cuando hablaba sinceramente.

Después de los numerosos y gravísimos males que sufre la nación y de las amenazas que pesan sobre ella ya esquilmoda contribuyente, reanudar aquella maldita guerra con sacrificio de vidas y dinero es un escarnio al país. Y creemos que éste no se muestra propicio á sufrir resignadamente lo que con venga á unos cuantos en perjuicio de todos los demás.

Maura y sus compañeros de Gabinete verán si les es grato reproducir aquellos movimientos de protesta de 1909 y 1911.

Mitin en Nazaret

Mañana, á las once de la misma, y organizado por la activa Juventud Federalista Republicana de esta ciudad, se celebrará un mitin de propaganda republicana en la plaza pública de dicho poblado.

En el acto tomarán parte los jóvenes propagandistas federales, de la citada Juventud, Vicente Alfaro, Bernardino Martínez y Juan Ribes Ribes, Pascual Ollata y los letrados don Enrique García Torres y don Pedro Vargas.

Como los elementos republicanos de Nazaret no tienen centro donde reunirse y si grandes deseos de montarlo, es de esperar que este mitin, que tiene á redoblar sus fuerzas, cohesionándolas, estará muy concurrido y eficaz.

Señor Gobernador civil

Hablábamos ayer del intolerable proceder del alcalde de Catarroja, analfabeto puesto al servicio de Valdecabres y sus dignos representantes «Segonet» y Chalmeta. Y ayer precisamente renovó sus atropellos.

Reuníase la comisión que había de entender en unos asuntos de consumos. No obstante tratarse de una reunión privada, el alcalde trajo allí un grupo de sujetos, entre los que figuraban su negro y cuñado, apodados el «Ganso» y «Narices» respectivamente y un «mozo erio» conocido por «Salvaoret de la Blanca».

Estaba hablando el concejal liberat señor Montfort y los del grupo pretendieron ahogar su voz profiriendo insultos y palabras soeces.

Enteráronse de lo ocurrido otros vecinos y acudieron en gran número dispuestos á

ECOS Digna acúñ de Yecla contra Cierva

El miércoles, á las nueve de la mañana, llegó á Yecla Codorniu, el cuñado de Cierva; el que, merced á un atropello caciquif fue proclamado diputado por el artículo 29 y al cual ha dejado sin acta el Congreso.

Codorniu fué recibido por su digno amigo Ibañez Pisana y consorte y empleados de consumos.

Enterado el pueblo de la presencia del cuñado del odioso Cierva protestó de modo que impuso pavor á los caciques y á Codorniu que, rectificando su itinerario, hubo de salir precipitadamente para Jumilla.

Es grande la indignación que en Yecla y otros pueblos del distrito existe contra Cierva y su caciquismo. Tanto, que si Codorniu insiste en presentar su candidatura es probable que se repitan, gravemente aumentados, los sucesos de Agosto.

El recuerdo de Pérez Moso

Prende «El Mercantíl» rectificar hábilmente lo que dijo acerca de Pérez Moso y que motivó la réplica de EL PUEBLO. Ahora resulta que fué un buen gobernador en lo que respecta al juego y malo en todo lo demás.

No sabíamos que la virtud ó la bondad de un gobernador estribe sólo en un acto determinado, con desprecio de todos los demás. Verdad que también el colega dice cosas tan peregrinas como la de que la abdicación del juego es parte esencial de toda República.

Será de una República que viva en la imaginación más ó menos fértil del colega; porque en las que conocemos todos los demás mortales... Pero de todo eso á afirmar que «Valencia y la moral» debieran estar agradecidas á la gestión de Pérez Moso, hay alguna diferencia. Y á esto es á lo que replicó EL PUEBLO.

¿Que el juego es un mal? Pero Grullo, que no siempre dice tonterías, ya lo descubrió hace tiempo. Como sabe también que el juego no morirá con dispararle cañonetas hace tiempo esterotipadas, que más parecen responder al deseo de dar cierto carácter aparente á un periódico que á la convicción de que encierran alguna eficacia.

De todos modos, conste que también se jugó durante el mando de Pérez Moso y que precisamente entonces la actitud de ciertos elementos más parecía hostilidad contra determinados banqueros que deseo de acabar con todos.

¿Fue porque se cobraba de alguno de ellos? No lo sabemos. En este, como en otros asuntos, nos basta con saber QUE EL PUEBLO NO COBRA.

Lo demás son... tonterías.

Perritos hidrófobos en Benaguacil. ¡Señor Gobernador!

En poco tiempo han sido víctimas de mordeduras de perritos hidrófobos en Benaguacil muchas personas, por lo que aquel vecindario está alarmadísimo.

Al Laboratorio municipal de Valencia están llegando todos los días vecinos de Benaguacil, especialmente niños á que les apliquen la vacuna antirrábica.

Anoche, según nos comunicaron telefónicamente, ha sufrido mordeduras otro niño, lo cual demuestra que á pesar de que hace tiempo ocurrió el primer caso, no han sido extinguidos los canes hidrófobos, teniendo en una zozobra espantosa á todo el mundo, ya que bien pudiera ocurrir que sea mordida una criatura y no se aperceban los padres, sobreviniendo un desenlace horrible.

Aunque nos consta que se ha dado muerte á varios perritos hidrófobos, éstos, por lo visto inocularon su virus á otros y así sucesivamente.

Por las causas expuestas llamamos la atención del Gobernador para que vea si es procedente ordenar al alcalde de Benaguacil acabe con TODOS absolutamente, con TODOS los perritos que se vean por las calles, ya que en momentos tan graves están antes que los perritos las personas.

Nada, pues, de contemplaciones, porque si algún atacado á causa de mordeduras muriese, las responsabilidades tendrían fatalmente que exigirse á los que deben en todo momento velar por la salud pública empleando medidas radicales cuando, como ahora, lo demandan las circunstancias.

¡Señor Gobernador civil!

Hablábamos ayer del intolerable proceder del alcalde de Catarroja, analfabeto puesto al servicio de Valdecabres y sus dignos representantes «Segonet» y Chalmeta. Y ayer precisamente renovó sus atropellos.

Reuníase la comisión que había de entender en unos asuntos de consumos. No obstante tratarse de una reunión privada, el alcalde trajo allí un grupo de sujetos, entre los que figuraban su negro y cuñado, apodados el «Ganso» y «Narices» respectivamente y un «mozo erio» conocido por «Salvaoret de la Blanca».

Estaba hablando el concejal liberat señor Montfort y los del grupo pretendieron ahogar su voz profiriendo insultos y palabras soeces.

Enteráronse de lo ocurrido otros vecinos y acudieron en gran número dispuestos á

EL SEÑOR Don Esteban Pallás Alberola

Falleció ayer, á las diez de la mañana

A LOS 82 AÑOS DE EDAD

Sus desconsolados esposa doña Dolores Mániz, hijos doña Josefa, doña Vicenta y D. Juan; hijos políticos doña Pura Hernández y D. Pascual Silvestre (ausente), nietos y sobrinos,

Participan á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan asistir á la conducción del cadáver que se verificará hoy, á las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, Guillem de Castro, 133, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

Se suplica no asistan coches

No se reparten esquelas.

sentar la mano á los asalariados del caciquismo de Valdecabres. Con lo cual se produjo el natural escándalo.

El conflicto que ayer anunciábamos estallará muy pronto, si el Gobernador no procura evitarlo.

Conferencia en El Cantonal

Hoy, á las nueve y media de la noche, dará una conferencia en el Círculo Republicano El Cantonal, el catedrático señor Merino Conde.

IDEAS ÚTILES

Los obreros del Puerto

Allá en los tiempos que pasaron, ser obrero de uno de los diferentes ramos de la producción era sinónimo de máquina, bestia ó idiota. Hasta los mismos individuos despreciados de la serie se daban por muy satisfechos con encontrar un verdugo que con el pomposo destreza de amo les ayudara á morir lentamente.

Hoy las cosas han variado, y á pesar de que la sangre se derrama copiosamente, los hospitales se llenan de tuberculosos y el nombre se ensenorea en el hogar del obrero engendrando el pauperismo, origen de nuestra decadencia física y moral, disfrutamos de algunas ventajas que el progreso por ley natural nos concede.

Pero no basta eso, no podemos estar contentos con tener una ley de Accidentes del trabajo, una ley de Huelgas, tribunales industriales, jurados populares y ley de Asociaciones.

Todo lo enumerado es muy grande, y por cierto que á nuestros antepasados les costó no pocos disgustos el conseguir lo que ellos creían la salvación del obrero.

Pero las cosas cambian, las circunstancias se imponen y desgraciadamente vemos que cuanto más tiempo pasa mayores son las necesidades que la vida crea, y como consentido disminuyen las fuentes del trabajo y aumentan los precios de las subsistencias.

En otros países donde el sentido común no se ha perdido del todo y la dignidad obrera se manifiesta por medio de potentes asociaciones y federaciones, el elemento productor obtiene ventajas indiscutibles que le permiten soportar la red no interrumpida de penalidades á que está condenado.

Pero en España, y en particular en Valencia, no ocurre eso.

Y esta apatía, esta falta de espíritu social y de unión me sugiere una idea, que doy á la publicidad para que mis compañeros piensen en el mañana que nos aguarda. Mañana horrible, negro como el abismo, si no tomamos medidas para contrarrestar el avance impetuoso del fantasma de la desesperación que se apodera de la clase obrera.

Y para esto, yo que siento mis males propios como los ajenos, yo que daría mi vida gustoso si con ella se redimiesen mis compañeros, expondré mi pensamiento convencido de que al menos os hará pensar en vuestra situación presente y precaveros para lo porvenir.

Una federación, ¡hermosa palabra! ¿Quién le pone el cascabel al gato dados los muchos inconvenientes que trae consigo? Contestación fácil.

Con buena voluntad y recta intención todo se consigue.

Si los trabajos de carga y descarga en los puertos tienen que apoyarse en el acarreo y brazos sueltos y demás similares, y si todos juntos forman la palanca principal del trabajo y si por su constitución son afines y son sus intereses los mismos, ¿por qué no reunirse, discutir, apreciar las cosas en su verdadero sentido, aunar intereses y formar la tan deseada federación, madre de la educación societaria?

¡Ah, mis queridos compañeros! Si hicieramos esto, ¡con cuánta facilidad desaparecería esa sociedad denominada «El Turno», institución odiosa y remora de todos nuestros progresos!

Todos sabéis que allí no se cobija el obrero oprimido con ansias de redención, sino el instrumento patronal que á cambio de un plato de lentejas inseguro, se presta á ser el estorbo de todos cuantos planes pongamos en práctica para el mejoramiento de nuestra clase.

No es que yo al mentar á esta sociedad en los tonos que lo hago quiera dar á entender que tengo animosidad contra los individuos que la componen. Sean quienes fueren y vengan de donde viniere, son para mí cosa sagrada, puesto que al igual que yo mi cosa sagrada, puesto que al igual que yo y que mis compañeros son víctimas del salario. Pero la institución en lo que respecta será siempre el estorbo para que en el Puerto y sus trabajos similares pueda desarrollarse una política de iniciativas encaminada al mejoramiento de nuestra amada existencia.

Es cierto que son ya muchos los años transcurridos y muchos los hombres pasados por las aluras societarias, y todos ó casi todos se estreñarán contra el poder de la clase patronal, y sus insidias; pero no es menos cierto que, aparte los que no tuvieron buena voluntad, se equivocaron en los medios los que miraron á dicha sociedad como estorbo y gigante de férrea armadura.

ra dispuesta á estrujarnos al menor asomo de rebelión.

Pero los tiempos cambian; todo se transforma, y nosotros si no nos aprestamos á seguir la ruta que las señales de los tiempos nos indican claramente, preparémonos á que elementos extraños nos den con el pie por ineptos, condenando á nuestros hijos á las negruras de la miseria.

Basta por hoy. Si mis ideas encuentran cabida en vuestros cerebros, yo muy gustoso dedicaré mis horas de descanso á la publicación de nuevos escritos para decirnos cuanto pienso y desarrollar mi programa.

Manuel FONT.

Baile á beneficio de los presos de la Juventud de Unión Republicana

En vista del extraordinario éxito alcanzado el último domingo por el baile denominado de la Camelia, organizado por el Centro de Unión Republicana El Avance, calle de Sagunto, esta misma entidad ha acordado celebrar otro mañana, de diez de la noche á una de la madrugada, llamado de la Flor, y cuyos rendimientos están destinados á los presos de la Juventud de Unión Republicana.

La huelga de obreros en muebles curvados

Conforme dijimos, ayer se celebró en el Gobierno civil la entrevista entre patronos y obreros para ver si resolvían el conflicto.

La reunión fué muy accidentada, pues en ella los patronos, manteniendo su intransigencia, hicieron imposible la solución del conflicto.

Solamente el patrono señor March ofreció, en términos de transigencia, la concesión del 10,50 por ciento de aumento en el jornal de sus operarios.

Los obreros celebraron la resolución del señor March, condenando enérgicamente el proceder de los restantes patronos que, ebrios de soberbia, perpetúan la duración del conflicto.

Ante el dualismo de los patronos que supone la actitud del señor March, los obreros están decididamente dispuestos á continuar en su actitud convencidos de la justicia de su causa.

Repetimos lo que dijimos en un principio; esto es, que la intransigencia de los patronos amenaza desencadenar el paro general, con grave daño de Valencia.

El Gobernador, atento al bienestar público, debe redoblar su celo para solucionar el conflicto en evitación de posibles complicaciones. Debe inspirar su conducta en el sentido de que la intransigencia de los patronos hace estéril su labor.

En cuanto á los huelguistas, con serenidad ante el conflicto, hace augurar su triunfo, pues no en balde la intolerancia patronal concentra todas las energías de tan bravos trabajadores.

Gran Asamblea

Esta tarde, á las seis, se celebrará una gran Asamblea en el domicilio social de la Sociedad, Padilla 4 principal, para dar á conocer el resultado de las últimas gestiones.

En dicho acto hará uso de la palabra el compañero Isidro Escandell.—La directiva.

ACCIÓN REPUBLICANA

CASINO EL CANTONAL

Celebrará junta general ordinaria mañana domingo, á las tres de la tarde, por primera y única convocatoria.—El presidente, M. Suñer.

CASINO REPUBLICANO EL AVANCE

Se convoca á los señores socios para mañana, á las once de la misma, por primera convocatoria, para tratar asuntos de régimen interior, y caso de no asistir suficiente número de socios, se celebrará ésta por segunda convocatoria á las cinco de la tarde.—La directiva.

FRATERNIDAD REPUBLICANA (RUZAPA)

Se convoca á todos los socios á junta general extraordinaria para hoy, á las nueve de la noche, en el local social, para la discusión y aprobación de las reglas adicionales al reglamento referente á elecciones.

Dada la importancia de los asuntos que se han de discutir y aprobar, se encarece la puntual asistencia á dicho acto.—El secretario, Blas Pastor Roca.

CENTRO DE UNIÓN REPUBLICANA

DISTRITO DE LA MISERICORDIA

Para tratar de la confección del Censo del partido de Unión Republicana y resolver algunas dudas de correligionarios que desearan ser incluidos en el mismo, se convoca á los componentes del Comité, á los representantes de la Junta Municipal y concejales y ex concejales con residencia en el distrito, á la reunión que tendrá lugar esta noche, á las nueve y media en el casino de la calle de la Encarnación, número 3.—El presidente, José Esculín.

CASINO UNIÓN REPUBLICANA DE BENCALAP

Se convoca á junta general ordinaria por primera y única convocatoria, para hoy, á las nueve de la noche, para tratar de asuntos de interés.

Junta de Defensa del Obrero

Sesión de ayer

Anoche á las ocho se reunió en el Ayuntamiento la Junta de Defensa del Obrero, dándose lectura al acta de la anterior, siendo aprobada.

Pilán, refiriéndose á las acusaciones que contra los obreros que pertenecen á la Junta de Defensa ha hecho un semanario anarquista de la capital, pregunta á los vocales si alguno se hace solidario de dichas acusaciones.

El presidente señor Valentín, dice que interpretando el sentir de todos puede dar toda clase de satisfacciones á los vocales obreros y propone, y así se acuerda, que la Junta declare haber visto con agrado la actuación de dichos trabajadores que se imponen un verdadero sacrificio en bien de la clase que tan dignamente representan.

Tena manifiesta que la representación obrera podrá cometer yerros, pero no puede tolerarse que su honradez sea puesta en duda y por ello se adhiera á lo manifestado por el compañero Pilán.

El señor Valentín dice que la Junta no puede hacerse eco de lo que determinado periódico pueda decir, porque existen otros muchos medios para sancionar las infamias de lo que cierta gente escribe.

Añade que es lamentable que cuando se ha dado á los obreros la exclusividad para el reparto de volantes y la ordenación de pagos sean los mismos obreros los que censuren á sus representantes en la Junta.

El obrero Tomás dice que los que injurian á la presentación trabajadora constituyen una insignificante minoría que sólo dedica su labor á combatir todo caprichosamente, sin fundamento alguno.

Agrega dicho vocal que se excite el celo del contribuyente para que la suscripción no decaiga.

El señor Valentín da explicaciones acerca de la construcción de un edificio para Casa del Pueblo, diciendo que se levará á cabo con rapidez, habiéndose solucionado ya todo lo concerniente á expedienteo y demás trabas análogas.

Habla de la organización de una cooperativa de consumo, ensalzando su importancia, manifestando que de no estar cimentada solidamente, muere. Por eso, como no es obra de un día, su realización quiere que la cooperativa tenga la estabilidad suficiente para que cumpla la elevada misión para que se ha de crear.

Propone se nombre una ponencia para que laborando sin descanso redacte el articulado que sea la base de la cooperativa para ser discutido en la próxima sesión.

El señor Grolo dice que puesto que hay nombrada una comisión, se ponga ésta de acuerdo, ya que lo esencial es el espíritu del articulado para concretar los fines respecto al carácter y duración que ha de tener la cooperativa.

«Sepamos antes—agrega—qué ha de ser esa cooperativa y nombre luego la ponencia.»

Pascual Tomás encarece la necesidad de que se resuelvan problemas de vital interés para las clases menesterosas, ya que éstas se encuentran en una situación desesperada.

El señor Valentín, contestando al señor Grolo, dice que precisa antes que nada construir una base de trabajo, ya que ha de acelerar la actividad; pero si la Junta de Defensa cree más acertado que se reúna la comisión de Cooperativa, sería conveniente que lo hiciera diariamente.

Se acuerda que la comisión de Cooperativa reuna todas las tardes á las seis, á cuyas reuniones promete asistir el Alcalde si no se lo impiden otros trabajos.

Se acuerda nombrar al concejal señor Sanchis vicepresidente de dicha comisión.

Tena dice que si llega trigo á Valencia para el Ayuntamiento se destine una cantidad á la cooperativa.

Le contesta la presidencia y dice que serán atendidos los deseos de la Junta de Defensa.

Rihuet solicita de la Junta éleve una petición al Gobierno, rogando á la empresa de ferrocarriles admita al trabajo á los ferroviarios despedidos.

El señor Valentín dice que sumará esta petición á la del Ayuntamiento.

El señor Sanchis alude al retraimiento que las fuerzas vivas demuestran en los deseos de los obreros para que sean readmitidos los ferroviarios á pesar de que don el desbarajuste reinante en ellas las más perjudicadas, y solicita su adhesión á causa tan justa, prometiendo trabajar en ese sentido los señores Grolo, Mezaurz y Sempere en nombre del Sindicato Oremal, Ateneo Mercantil y Obras del Puerto, respectivamente.

Se levantó la sesión á las 9,30.

COMIÓIN PROVINCIAL

Presidida por el señor Ibáñez Ripollés celebró sesión ayer á mediodía la Comisión provincial, que despachó los asuntos siguientes:

Recurso de Leandro Bolinches contra acuerdo del Ayuntamiento de Alberique, autorizando á Francisco Cabedo, para el establecimiento de línea eléctrica.

Expediente de expropiación de terrenos para ensanche de la estación del ferrocarril de Calatayud al Grao de esta ciudad.

Recurso de doña Elisa Peñalver contra el acuerdo del Ayuntamiento de Valencia, autorizando á don Salvador Salvador para instalar un motor en la casa número 13 de la calle de la Jordana.

Recurso de don Luis Javaloyes contra el acuerdo del Ayuntamiento de Valencia, concediendo la explotación de un cinematógrafo público en la Olgiveta.

Recurso del concejal don Anselmo Simó contra la validez de la sesión celebrada por el Ayuntamiento de Onteniente el día 9 de Octubre último, y la de los acuerdos adoptados en la misma.

Recurso de don Domingo Pellicer, contra una multa impuesta por la alcaldía de Puebla de Rugat, por haber extraído 44 cargas de agua de la fuente de los Chorros.

Expediente de propuesta de una multa de 250 pesetas á la Compañía de los ferrocarriles del Norte, por retraso del tren número 621.

Certificación del acuerdo del Ayuntamiento de Ajacemes, solicitando autorización para enajenar los edificios municipales inútiles para el servicio á que estaban destinados.

Recurso de don Joaquín Canet contra el acuerdo del Ayuntamiento de Parchea, destituyendo del cargo de vigilante nocturno que desempeñaba.

ESTOMAGO!

La acidez, bochornos después de las comidas, cansancio y pesadez del estómago

digestiones lentas y difíciles, se curan radicalmente con

Los COMPRIMIDOS

ESCOBAR LÓPEZ.

Pídanse en farmacias y centros de espcifiteos.

Calenturas rebeldes

producidas por los catarros gástricos, infecciosos, tífus, paratífus y maitesas, se curan rápidamente con el Antimeningeo Belver «AMENINGOL» y evita la meningitis que se presenta como final de estas enfermedades.

Medicación por el intestino en enemas (lavativas).

De venta en las principales farmacias y en la del autor, D. E. Belver, calle Sagunto, 67, Valencia.

Oficio de la alcaldía de Burjasot, solicitando se requiera de inhibición al juzgado del distrito de Serranos, para que deje de conocer en cierto sumario por allanamiento de morada.

Recurso de don Victor Hueso y otros, contra el acuerdo del Ayuntamiento de Valencia nombrando médico (ocólogo municipal á don Luis Rizo Mallach.

El maestro Saco del Valle

En el correo de Madrid llegó ayer el maestro don Arturo Saco del Valle que, como es sabido, viene á dirigir los tres conciertos que la Orquesta Sinfónica de Valencia dará la semana próxima en el teatro Principal.

El ilustre músico fué recibido por una comisión de la Sinfónica y por otros numerosos amigos y admiradores.

Reciba nuestro afectuoso saludo de bienvenida el señor Saco del Valle.

El Sr. Saco del Valle dedicará varios días á ultimar los ensayos de las obras que han de ser interpretadas en los conciertos, y que ya han sido estudiadas á conciencia por los profesores de la Orquesta Sinfónica. Entre ellas figurarán las sinfonías quinta y séptima, de Beehoven; Coral, de Bach; Oberturas, de Weber, Mendelshon y Beehoven. Entre las modernas figuran la Sinfonía «Nuevo Mundo», Drosak; fragmentos de varias obras, de Wagner; Rapsodia, de Svedeen; Rapsodia española, de Chabrier; Danzas leonesas, de Rogelio del Villar; una Danza y Final de una Suite árabe, de García Badenes, y unas impresiones de la huerta, de Rodríguez Pons.

Gran manifestación

A los escolares valencianos

Compañeros: Secundando las gestiones que los escolares madrileños realizan para conseguir la libertad del doctor Alegre, se celebrará en esta ciudad, el lunes próximo y á las once horas, una grandiosa manifestación, que recorriendo sus principales calles, hará entrega al señor Gobernador de las aspiraciones de la clase estudiantil en lo que respecta al doctor Alegre.

Teniendo en cuenta vuestra hidalguía y nobleza de corazón, no dudamos de que todos vosotros acudiréis á dicho acto, testimoniando con vuestra presencia el anhelo de justicia y caridad que rebosa en vuestro espíritu.

No miréis la insignificancia de los que os hacen este llamamiento, y si tan sólo el fin altruista que se persigue, y de esta manera pondremos digno remate á aquel entusiasta recibimiento que se le dispensó al doctor Alegre.

Estudiantes: Acudid todos con vuestras banderas al Parque de Emilio Castelar, donde se organizará la manifestación, y demostraremos con ello que los estudiantes valencianos no pueden dejar pasar en silencio el infortunio del doctor Alegre, que si algún delito cometió, fué el de rebelarse contra el nefasto caciquismo, llaga que corroe y mina nuestro desgraciado cuerpo español.

Así lo esperan, Enrique Soler Andreu.—Manuel Such Sanchis.—Martín Quirós.—Luis Ferrer.

Tauromaquia

La corrida de mañana

Esta tarde, de cuatro á seis, se permitirá la entrada al público en la plaza de Toros para que desde los balconillos de la misma pueda ver la magnífica presentación de los seis toros de los herederos de don Vicente Martínez, del Colmenar Viejo, que mañana por la tarde han de estoquear el gran Joséito, el excelente torero zarzueño Saler y el cordobés Camará, que tanta expectación hay por verle, después de la alternativa.

A las mismas horas de esta tarde estarán abiertas las taquillas para la expedición de localidades sobrantes y entradas.

En el correo de Barcelona llegó ayer, procedente de dicha capital, el afortunado diestro José Gómez «Chillita», á quien esperaban en la estación del Norte muchos amigos y admiradores.

Jesellito, invitado por nuestro paisano Blanquet, asistió á mediodía á una suculenta paella, en nuestra playa, agradeciendo mucho el torero sevillano el obsequio de su peón de confianza.

Hoy son esperados los valientes matadores Saler y Camará.

Carteles de toros-Mirabet

Nuestro estimado y particular amigo don Enrique Mirabet, acreditado industrial tipográfico, ha tenido la atención, como en años anteriores, de enviarnos un elegante volumen conteniendo el rico muestrario-catálogo de bo

celos y modelos para carteles, programas de mano y billeteje, destinados á anunciar las corridas de toros. Conocidos el buen gusto y la perseverancia con que el señor Mirabet cultiva esta especialidad, no ha de extrañar que en la presente temporada merezca su catálogo-muestrario igual ó mayor aceptación que en las anteriores.

Ordenadamente y con graduación, desde lo más modesto hasta lo más suntuoso por su riqueza y arte, el señor Mirabet presenta varias colecciones de programas de mano, en diferentes tintas y dibujos; preciosos modelos—más de veinte—de carteles anunciadores, donde la gracia y la originalidad de los dibujantes y pintores especialistas en el género, reproducen los más sugestivos fances de la lidia, las suertes favoritas de los diestros de mayor auge en la lorería contemporánea, consiguiendo efectos magníficos con el procedimiento al cromo y en nueve colores.

Llama asimismo la atención el billeteje, del que se han seleccionado los modelos de mayor éxito en el pasado año, y unos de los mejores de gran novedad, como es la reproducción, en el anverso del billete, de los carteles anunciadores, que semejan delicadas postales, para guardarlas después de las corridas.

Al dar las gracias al señor Mirabet por su obsequio, nos complacemos en reiterarle nuestros plácemes por su esmerada labor, que tanto enaltee á la industria litográfica valenciana.

Teatro Apolo

PALEOIO DEL OIWE

Hoy sábado

Sensacional estreno de la extraordinaria película

EL TREN DE LA MUERTE

Pepita Ramos Goyita

Genial canzonetista predilecta de los señores

Sesiones á las 6 tarde y 9 45 noche

Teatro Ruzafa

(Empresa Cine Moderno), Compañía de zarzuela

A las 6'30 tarde, sesión selecta:

EL VERBO AMAR

0'50, butaca :: General, 0'20

A las 10 noche, sesión doble:

Debut de CARMENCITA TUR.

EL VERBO AMAR

EN SEVILLA ESTÁ EL AMOR

1'25, Butaca :: General, 0'75

Music-Hall Martí

Todos los días, sesiones á las 3 tarde y 9'30 noche

Norme éxito de la más genial de las canzonetistas

EUGENIA ROCA

Colosal éxito de la linda y notable canzonetista

ANUBITA DE LA GUERRA

Hoy, despedida del notable

TRIO HANNA

Entrada sin consumación, 0'50 pesetas.

Mañana, de once á una de la misma, gran sesión

MATINE BLANCA, exclusiva para señoras.

OLYMPIA

TEMPORADA DE VARIETÉS

Hoy sábado

EL SUBMARINO PIRATA

Grandiosos éxitos en tres partes

La parte de billete

Fina de Lenclos

y su maestro

F. Miralles

Gran éxito

Triunfo indiscutible de

Carmen Flores

Genial canzonetista

Sesiones: á las 6 tarde y 10 noche

PRECIOS EN REJA

Cine Sorolla

Grandiosos programas

Espectacular la sesión con una película panorámica.

Éxito — Éxito — Éxito

de la hermosa película en cuatro partes

EL AMOR VENCE

Interpretada por la genial artista de fama mundial

ELISABET RISDON

Completará programa una película cómica de risa.

SALON : OIWE : ROMANA

HOY — EXITO — HOY

del 11 y 12 episodios de

La muchacha de la emoción

por

Elena Holmes

El martes, sensacional estreno.

Cine El Cid

HOY Y MAÑANA, ULTIMOS DIAS

del 3.º y 4.º episodios de

PROTEA IV.

Y UN AUTÉNTICO

CHARLOT.

Dos partes.— Rey de la risa

EL TREN DE LA MUERTE

DESCARRILARA

HOY en el TEATRO APOLO

— Vaya usted á presenciar la

SUBSISTENCIAS

Los precios de tasa
La comisión municipal de Subsistencias, en su última reunión, ha acordado elevar un dictamen al Ayuntamiento...

Las alubias
El Alcalde, señor Valentín, conferenció ayer extensamente con una representación del Sindicato de Comestibles...

Despachos oficiales
He aquí los recibidos ayer por el Gobernador:

Del gobernador de Barcelona:
Hoy se embarcan en este puerto con destino a esa, en el vapor «Cabo Cullera»...

Del gobernador de Toledo:
Según me interesa V. S. en su telegrama, hoy autorizado a don Francisco Molina...

Del director general de Comercio:
«El vapor «Astondo-Mendi» ha de descargar en Newcastle porque así lo ha indicado el armador...

«Como los buques sólo tienen obligación de desembarcar su cargamento en un puerto de Inglaterra y son varios los que han de ir a cargar fruta...

Del gobernador de Málaga:
«Hoy se embarcan en este puerto, con destino a esa, en el vapor «Cabo Cullera»...

Las algarrobas
Ayer visitó al Gobernador una representación de alquiladores de carruajes y dueños de caballerías...

Dicen que cerrarán los hornos
Con esto amenazan los horneros, en el plazo de cinco días, como el Ayuntamiento no se quite el conflicto del pan...

Entendemos que este aspecto del conflicto corresponde al Gobierno, y que nunca debería sancionarse mermas en el peso de la Municipalidad...

Los horneros no pueden vivir, dicen; ¿pero es el que el vecindario puede soportar más gravámenes?

Uno de los males que agudizan la crisis de los horneros es el mismo que aqueja a los carniceros: que sobran la mitad.

Esto es evidente y no deberían perderlo de vista las autoridades.

Junta de Subsistencias
Ayer por la tarde volvió a reunirse la Junta provincial de Subsistencias, presidida por el Gobernador.

La Junta oyó a los representantes del Gremio de tocineros y a los recriadores de cerdos para hacer un nuevo contrato...

Como los recriadores de cerdos están actualmente haciendo compras, los comisionados para hacer un nuevo contrato...

El Gobierno deliberará sobre las líneas generales del presupuesto complementario y de todo aquello que deba influir en los gastos e ingresos...

El problema del pan no puede solucionarse con menoscabo del interés particular, porque ello equivaldría a la encarnación del egoísmo...

Manifiesta que no debe olvidarse la situación creada por la guerra, que ha alejado del trabajo a 20 millones de hombres.

Los transportes tropiezan con grandes dificultades, por causa de la guerra submarina.

El problema del pan no puede solucionarse con menoscabo del interés particular, porque ello equivaldría a la encarnación del egoísmo...

Manifiesta que no debe olvidarse la situación creada por la guerra, que ha alejado del trabajo a 20 millones de hombres.

Los transportes tropiezan con grandes dificultades, por causa de la guerra submarina.

El problema del pan no puede solucionarse con menoscabo del interés particular, porque ello equivaldría a la encarnación del egoísmo...

Manifiesta que no debe olvidarse la situación creada por la guerra, que ha alejado del trabajo a 20 millones de hombres.

Por telégrafo y teléfono

BOLSA, BANCA Y COMERCIO

Cierre de Bolsa

Table with 3 columns: Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Acciones Banco de España, Acciones Tabacalera, Cambios París, Cambios Londres.

La «Gaceta»

Publica hoy el reglamento de asensos y plantilla de personal de la Armada. Además la autorización a las Juntas de Subsistencias para la tasa de trigo y harinas.

Suspendiendo temporalmente la importación de trapos de Portugal. Fijando lo que han de percibir los funcionarios de Telégrafos por las horas extraordinarias que presten servicio en aparatos.

En estaciones de primera, 1,25 pesetas; en ídem de segunda, 1 peseta, y en ídem de tercera, 0,75.

Orden circular a los gobernadores, relativa al adelanto de la hora oficial. Dato fué cumplimentado por varias comisiones, entre ellas una de exportadores de vinos, para hablarle de la exportación.

Dato manifestó que ya había sido autorizada la importación de naranja a Inglaterra, y esperaba que pronto ocurriese lo mismo con el vino.

Manifestación en favor del doctor Alegre.

Como anunciásemos oportunamente, esta mañana han organizado los estudiantes de Medicina, Farmacia y Veterinaria una grandiosa manifestación para pedir el indulto del doctor Pobo, doctor Alegre.

Figuraban en ella catedráticos y estudiantes de todas las facultades. Ha salido la manifestación del Hospital de San Carlos, dirigiéndose al ministerio de Gracia y Justicia.

Abrió marcha una sección montada del Cuerpo de Seguridad, y presidia el doctor Albiñana, defensor que fué del doctor Alegre. Al llegar los manifestantes al ministerio, una comisión, presidida por el doctor Albiñana, subió al despacho del ministro, haciendo entrega a Romanones de la solicitud de indulto, suscrita por millares de firmas.

Abiñana pronunció un breve discurso, manifestando al conde que, ya que como diputado por Guadalajara dió a su tiempo todo género de facilidades para la defensa del doctor Alegre, esperaba que ahora, como ministro, coronaría aquella obra, concediendo el indulto.

Romanones manifestó que estaba decidido a gestionar el indulto, y la comisión le invitó a que se asomase al balcón, á lo cual accedió, siendo caudorosamente ovacionado por los estudiantes.

Al llegar la manifestación al ministerio, quisieron entrar todos los estudiantes, y ello originó atropellos y desgracias. Resultaron un guardia de Seguridad con el pecho hundido; otro con el codo fuera de su sitio; un agente de Vigilancia con dilatación de la muñeca, y el jefe de la brigada móvil con distensión de los ligamentos de la mano.

El primer ministro está grave. El subsecretario de la Gobernación, al recibir á los periodistas, manifestó que á consecuencia de la aglomeración de gente, esta mañana, en el ministerio de Gracia y Justicia, habían resultado levemente lesionados varios y el jefe de la brigada móvil.

Suscripción

Salamanca.—Se han reunido las juntas directivas de los Sindicatos ferroviarios con la directiva de la sociedad recreativa «Los Trece». Esta dió cuenta del producto total obtenido en la suscripción que abrieron en favor de las familias de los ferroviarios que murieron víctimas de la catástrofe ocurrida el pasado mes de Enero, entre las estaciones de Pedrosa y Medina.

Han correspondido á cada viuda é hijos 355 pesetas, haciéndoles entrega de una cartilla del Monte de Piedad de dicho valor.

Consejo de ministros

Después de las seis de la tarde se reunieron los ministros en Consejo en la Presidencia. El ministro de Marina confirmó que en aguas de Ferrol había varado un vapor francés por un accidente marítimo.

Se ha empezado á trabajar en su auxilio. Dato manifestó que desde mañana empezará la introducción en Francia de la naranja. Se confía que en breve se podrá lograr la introducción de los vinos españoles.

Maura justificó la ausencia del marqués de Alhucemas en la primera parte del Consejo, por la necesidad de hallarse presente en la interpelación planteada en el Congreso sobre el conflicto del pan.

El Consejo terminó á las nueve de la noche, facilitando la siguiente nota oficiosa: «Se desparecieron varios expedientes de los distintos departamentos; se aprobó un proyecto de decreto referente á la consignación de créditos para la reparación de templos parroquiales.

El «Pelayo» á Tánger

En el ministerio de Marina se ha dicho que el crucero «Pelayo» está preparándose para prestar servicio en Tánger.

En la Presidencia

Cumplimentó en esta mañana á Maura Crespo Azorin y gobernadores civiles de Soria y San Sebastián. Una comisión de agricultores de Castilla, con la representación en Cortes de Valladolid, le habló del conflicto de las harinas.

El presidente confirió su representación al gobernador de Barcelona para asistir el domingo á la entrega á Sitges de las casas construidas por el Comité de casas baratas.

Por último, fué cumplimentado el presidente por el gobernador de Avila, el presidente del Consejo Agrícola de Santander y el director general de Correos y Telégrafos.

En Gobernación

El subsecretario del ministerio de la Gobernación ha manifestado que esta mañana había llegado don Alfonso á San Sebastián. Telegrafian de Valencia preguntando si el reloj adelantará la hora el día 14.

He contestado que se adelantará la hora el día 15, á las once de la noche. Contra la Papelera Española. Toda la Prensa de la mañana arremete contra la Papelera Española, censurando con energía el monopolio que ejerce, y que tantos perjuicios ocasiona á los periódicos.

«A B C» asegura que quizás dentro de pocos días un gran periódico de la corte dejará de publicarse, por no poder lograr lo que es justo y legal y sufrir la persecución de la Papelera.

Añade que «A B C» también dejará de publicarse si no cesa la conducta de la Papelera Española, y ante sus asechanzas cree que los demás periódicos harán lo mismo.

Por su parte, «El Liberal», hablando del asunto, dice que la Papelera pasa del monopolio al desvalijamiento, y protesta indignado. Bajo la presidencia de Moya se remieron los directores de los periódicos.

Moya expuso todos los antecedentes relativos al conflicto de la Papelera y á la actitud de ésta respecto á los periódicos de la editorial y á las amenazas de que éstos son objeto.

Luca de Tena habló después en parecidos términos, exponiendo la necesidad de declarar á la Papelera su enemiga común. En medio del mayor entusiasmo se tomaron varios acuerdos, algunos de carácter secreto.

Se ha designado un comité para que facilite á Bergamín todos los datos necesarios para que éste entable contra la Papelera la oportuna acción civil y criminal.

Tan pronto como algún periódico suspenda su publicación porque ésta no facilite papel, los demás cesarán también en su publicación y coadyuvarán todos los empleados y obreros de los periódicos, librerías y casas editoriales.

Ruiz Jiménez se ocupará hoy en el Senado del asunto, mediante una interpelación. Los diputados valencianos. La representación parlamentaria de la región valenciana prosigue con gran actividad las gestiones en favor de los intereses de sus representados.

Podemos anticipar que desde mañana será admitida la naranja para su embarque. Las gestiones sobre exportación de vino van por buen camino.

CONGRESO

Comienza la sesión á las 3,50, bajo la presidencia de Villanueva. En el banco azul toman asiento los ministros de Marina, Hacienda y Gobernación.

Juran el cargo varios diputados. Formulábase varios ruegos y preguntas de escaso interés.

Pablo Iglesias pregunta al Gobierno cuándo será puesto á discusión el proyecto de ley de Amnistía. Pide que se resuelva con urgencia el expediente electoral de Yeda.

García Prieto contesta diciendo que el proyecto de ley de Amnistía será leído esta tarde en el Senado por Maura. Respecto al expediente electoral de Yeda, manifiesta que será discutido cuando le toque el turno.

Iglesias rectifica y censura las medidas adoptadas por el Gobierno para remediar la carestía de las subsistencias. Lee datos de precios de antes y después de la guerra, para demostrar la enorme alza que han experimentado.

Pide al Gobierno resuelva con rapidez el conflicto, remediando la situación de aquellos que no han obtenido ningún beneficio con ocasión de la guerra.

Señala la deficiencia de las medidas adoptadas contra los acaparadores de trigo. Protesta indignado del alza de 14 céntimos que ha experimentado el pan. Dice que deben ser abaratados éste y la patata, que son la base de la alimentación del pobre, y para ello debe llegarse hasta buscar compensaciones en el presupuesto, gravando la riqueza de los que han obtenido pingües beneficios con motivo de la guerra.

continuará ni un solo momento en la Comisaría si aquélla no se modifica. Señala lo que ocurre en otros países neutrales, en que se ha reglamentado la alimentación.

Entiende que es necesario el sacrificio de todos. Rectifica nuevamente Iglesias y dice que el origen del mal se halla en el banco azul, donde tienen asiento todos los hombres que combaieron el proyecto de Utilidades.

Ventosa insiste en que la Comisaría no tiene inconveniente en acometer la solución del problema. Dice que las medidas adoptadas en Madrid tienen carácter transitorio, y afirma que para solucionar el conflicto es necesario el concurso de todos.

Rectifica Pablo Iglesias, censurando al Gobierno por el asunto del pan. También rectifica Ventosa y dice que hay otro camino, que es dar otra clase de papel con el peso exacto.

Iglesias dice que esto no resuelve nada. Gasset manifiesta que ha declarado el Gobierno que hay congestión de trigo en España y que el Gobierno se debe incautar, haciendo un reparto equitativo.

Considera grave elevar el pan 15 céntimos por kilogramo. Ventosa dice que están en camino 120.000 toneladas de trigo de la Argentina y que se están haciendo gestiones para que vengan 150.000 más.

Fijáremos—dice—el precio regulador entre el centro y el litoral. Añade que aceptará toda iniciativa que se relacione con dicha cuestión.

Luis Silvela explica su actuación durante el tiempo que ocupó la comisaría de Abastecimientos. Expone que cuando las juntas provinciales estaban facultadas para fijar la tasa en algunas provincias, se daba el caso absurdo de costar los productos á más bajo precio que en el lugar de producción.

Conozco bastante la agricultura española. Es remunerador el precio de 50 pesetas por 100 kilogramos de harina. Lee unos datos en que los trigueros lo rechazan por considerarlo absurdo.

Dice que la tasa de 46 pesetas fijadas para el trigo, como la de 40, no se cumplirá porque es público que los productores y acaparadores quieren enriquecerse á toda costa. Tenemos trigo y harina suficientes hasta llegar á la próxima cosecha.

Además está aumentada la cantidad por la importación. Todo esto es conocido en toda España. El problema obedece á muchas causas, á las cuales no son ajenos los socialistas.

Añade que el cargo de comisario debe tener facultades absolutas para poder realizar ciertas mejoras. Francos Rodríguez considera ineficaz la tasa del pan si no se aplica á todos los elementos de producción.

Dice que la incautación de trigo en los pueblos producirá un enorme conflicto. Castroviejo saca en consecuencia de este debate que no se cumple la tasa ni la ley de Abastecimientos sirve para nada.

Los únicos que se imponen—agrega—son los intermediarios y acaparadores. La culpa de cuanto ocurre es de los que intervienen en esta cuestión: Gobierno, comisario de Abastecimientos y alcaldes.

Habla nuevamente Pablo Iglesias y se suspende la discusión. Orden del día. Se aprueban las actas de Segovia é Ibiza. Se leen varios dictámenes, incluso la contestación al Mensaje que queda sobre la mesa para discutirse el lunes.

SENADO

Son las 3,50 cuando Grizard abre la sesión. En el banco del Gobierno, Maura, de uniforme, y el conde de Romanones.

Mientras lee el acta un secretario, Romanones se retira y vuelve después vestido de uniforme. El marqués de Mochales protesta de la presentación de una moción por Allende-Salazar, relativa á la reforma del reglamento.

Extraña que no se cumplieran las condiciones necesarias, pasando la moción sin los trámites reglamentarios, á las secciones. El presidente de la Cámara le contesta que la protesta del orador no puede referirse al acta.

No tiene inconveniente en concederle la palabra en el período de ruegos y preguntas. Entonces el orador podrá decir cuanto guste.

El marqués de Mochales insiste en que es antireglamentaria la aceptación de la moción. Pedirá la revocación del acuerdo. El duque de Bivona, que presidia ayer la sesión, da explicaciones.

Se reanuda la sesión. Se aprueba el dictamen admitiendo á varios senadores en el ejercicio del cargo. Comienza á discutirse la cuestión de los doctores y las actas por la Universidad de Madrid.

Palomo invita á los señores Altamira, Carracedo y Gómez Ocaña para que fustren á la Cámara. Se ocupan de los doctores no revalidados y dicen que éstos no podrán influir en la votación de sus senadores.

Sostienen que no pueden existir doctores de dos categorías. Pide á la Cámara declare si deben ser admitidos á votación los doctores no revalidados.

Navarro Reverter excita al Senado para que prevea el caso en lo sucesivo. Carracedo pide que se apruebe la elección de las Universidades de Madrid y Santiago. Interviene Pérez Caballero, Amós Salvador, Gómez Ocaña, insistiendo en las análogas manifestaciones.

P.O. en diversas fórmulas y por fin se aprueba el dictamen, levantándose la sesión. La exportación de vinos. En el Congreso se reunieron los diputados de la región vinícola en unión de las comisiones llegadas de varios pueblos, cambiando impresiones con motivo de la visita que hicieron á Dato de la que salieron muy satisfechos.

Ventosa pidió una fórmula escrita de la demanda para allanar las dificultades existentes en el transporte de vinos á Francia.

La Guerra Europea

Siguen los combates violentos en distintos puntos del frente.--Los minimalistas rusos quieren la revisión del tratado de paz.--Más de 110 divisiones alemanas en juego

Comunicado oficial francés

París (oficial tarde).—La lucha de artillería ha adquirido cierta violencia. Durante la noche, en la región de Hangard en Santerre, nuestros reconocimientos se han mostrado muy activos.

En los sectores de Noyon, Canny Smatz, hemos hecho unos cuantos prisioneros. Bombardeo bastante intenso en la región del canal del Oise y bosque Parroy.

Hemos realizado con éxito varios golpes de mano contra las líneas hacia Cherizy, Norte de Ailette y Oeste de Butte Mesnil, cogiendo prisioneros. En el resto del frente la noche ha transcurrido tranquila.

Comunicado oficial italiano

Roma (oficial).—En el valle Lagarina, meseta Asiago y sector de Montello, vivas acciones de ambas artillerías. La nuestra ha hecho eficaces tiros contra los puestos enemigos de Ponte di Piave, Sandona y Revodoli.

En la zona montañosa nuestros exploradores molestaron al adversario, regresando con prisioneros. Importantes fuerzas enemigas intentaron sorprender nuestro puesto avanzado en las pendientes al Sur de Sasso Rosso.

El desembarco de tropas japonesas.

Petrogrado.—El consulado de Francia en Vladivostok aprueba el desembarco de tropas japonesas, que el consulado del japon había declarado indispensables para restablecer el orden.

Los minimalistas rusos y la paz.

Moscou.—Los minimalistas continúan su campaña para la próxima renovación de los soviets. Su programa proclama, entre otras cosas, que la paz de Brest-Litovsk no será reconocida y se crearán inmediatamente milicias nacionales.

El desembarco en Vladivostok.

Petrogrado.—«El elsvest» relata que ante el desembarco de Vladivostok el Gobierno entabla relaciones con Berlín para obtener la suspensión provisional de la vigencia del tratado de Brest-Litovsk relativo á la desmovilización, en previsión de la necesidad de defender el territorio contra una invasión extranjera.

El régimen finlandés

Petrogrado.—El Consejo de Comisarios nacionales de Finlandia ha acordado establecer en el país el siguiente régimen político-social. Seyn será el presidente de la República; la Asamblea nacional nombrará el Gobierno, que ejercerá el poder durante tres años y establecerá las leyes constitucionales, proponiendo además todas aquellas reformas de carácter social que crea convenientes; el país no tendrá ejército regular, sino solamente una milicia de unos tres mil hombres, y además serán desmanteladas todas las antiguas plazas fuertes.

Comunicado francés

París (oficial 11 noche).—Después de una intensa preparación de artillería han atacado los alemanes esta mañana la línea francesa cerca de Hangard, Santerro y Hornigren. En este sector se realizaron violentas luchas durante toda la jornada.

Frente á Hornigren no consiguieron los alemanes hacer ningún progreso á pesar de sus grandes esfuerzos. Después de varios é infructuosos ataques se han reunido sin cesar grandes contingentes de tropas alemanas, consiguiendo penetrar en Hangard.

Un contraataque francés expulsó al enemigo hacia la parte Oeste. En el sector de Noyon, lucha bastante violenta de artillería, habiendo cogido las baterías francesas bajo su fuego los alemanes.

Los alemanes han bombardeado Reims, produciendo varios incendios, principalmente alrededor de la catedral. En el bosque de Apremont han desarrollado los alemanes fuertes ataques contra las posiciones francesas del bosque de Brule, habiendo conseguido establecerse en algunos puestos avanzados.

En un vivo contraataque efectuado por los franco-americanos en cooperación, se han hecho varios prisioneros, pertenecientes á seis divisiones diferentes.

Comunicado oficial inglés

Londres (tarde).—Ayer noche hubo continuos y fuertes combates en los alrededores de Merville y Neuf Bertin. En ambas localidades continuó el enemigo su presión, realizando algún avance. Se apoderó de Merville.

Durante la noche los ataques que realizó el enemigo ayer en las cercanías de Plogsteert tuvieron éxito relativo. Al Norte, la batalla continúa igual. Las posiciones en las que había entrado el enemigo fueron recuperadas al Norte de Sempulvert. Entre el Aiane y el Lave, los ataques enemigos fueron rechazados. La lucha sigue en todo el frente. Al Norte del canal de La Bassée hasta Roncheque al Sur de Arras, hubo fuertes ataques locales contra nuestras posiciones.

Cerca de Neuville y Bitasse el enemigo fué rechazado. Más al Norte, el enemigo que consiguió después de prolongado combate penetrar en nuestros puestos cerca de Tilloy y fué rechazado y recuperamos nuestros puestos.

El fuego de la artillería enemiga en ambos lados del Somme ha aumentado en actividad. El avance contenido. Londres.—La batalla continúa con mayor actividad entre Ipres, Comines y canal de La Bassée.

Anoche, en el sector Norte del canal de La Bassée, principalmente en las alturas de Messines, el avance está definitivamente contenido. En el sector Sur la batalla continúa en un pequeño espacio. Nuestras líneas están defendidas de un modo espléndido.

Al Sur, hacia Givenchy, el enemigo ha avanzado á causa de los continuos contraataques. Comunicado oficial inglés. Londres (oficial de Mesopotamia).—En la orilla de Enfrates, aguas arriba de Santa Ana, yo hemos comprobado la presencia de ninguna concentración enemiga. Las tropas británicas han realizado encarnizadas persecuciones contra el enemigo. Apresamos algunos rezagados del ejército enemigo. El tiempo mejora aunque sigue el temporal en algunos puntos del país.

Comunicado oficial inglés. Londres (oficial noche).—El enemigo ha mantenido su fuerte presión durante toda la jornada al Sur y Suroeste de Bailluil. En este sector se han realizado continuos ataques con grandes fuerzas, los que continúan desarrolando nuestras tropas, retirándose lentamente y combatiendo sin cesar una posición en las inmediaciones del ferrocarril de Bailluil, donde se lucha rudamente con el enemigo. También se han verificado encarnizados combates en diversos puntos del frente de batalla. Al Norte del canal de La Bassée, el enemigo ha realizado pequeños progresos entre los ríos Lame y Charence. En los demás puntos hemos conservado nuestras posiciones. En el resto del frente no ha cambiado a situación.

Las fuerzas alemanas

Londres.—Desde la mañana del 21 de Marzo han tomado parte en la batalla más de 110 divisiones alemanas y de ellas 40 han sido emplazadas varias veces.

Comunicado de Oriente

París (oficial Oriente).—La lucha se caracteriza por varias operaciones locales y reconocimientos eficaces efectuados por las tropas británicas en el bajo Doiran, Sureste del Struma y Norte de Macoy. Las tropas aliadas penetraron en varios puntos de las líneas búlgaras.

El tifus exantemático

La Inspección general de Sanidad ha dirigido una comunicación á los gobernadores de las provincias fronterizas á Portugal y á los comandantes de Ceuta y Melilla y gobernador del campo de Gibraltar, en vista de las excepcionales circunstancias en que se halla Portugal, para que se suspenda la importación de trapos viejos de aquélla nación, con el fin de evitar la propagación del tifus xantemático.

Un puerto franco

La comisión formada por los representantes de Vizcaya, incluso el alcalde de Bidasoa y otras personalidades y representantes en Cortes visitaron á Bidasoa solicitando la concesión de un puerto franco. Bidasoa les manifestó que lo estudiará con interés.

Comentarios al proyecto de amnistía.

El proyecto de amnistía ha sido comentado de distintos modos. Parece que después de los trámites reglamentarios quedará aprobado en muy breve plazo.

Riña sangrienta

Las Palmas.—Dos hermanos riñeron con un sujeto de malos antecedentes. Los hermanos resultaron gravemente heridos. La riña tuvo lugar en el mercado.

Obreros á Francia

Pontevedra.—Varios agentes franceses recorren la provincia, contratando obreros para llevarlos á Francia. Hay más de 80 que tienen preparado ya el pasaporte. Se les pagará jornales de una peseta por hora.

De Barcelona

En Cerbere ha sido detenido un individuo que, falsificando la firma del consignatario de buques, Bailester, cobró la cantidad de 350.000 pesetas en el Banco Hispano Americano. La policía francesa, que realizó la detención, recuperó la cantidad mencionada.

A. SERRANO. Sigue la información en la cuarta plana

TEATROS

PRINCIPAL
"EL DRAGON DE FUEGO"
No se nos alcanza el por qué de la exhumación de este drama...

Esta incansable sociedad, celebrará, entre otros festejos, mañana domingo, día 14, a las ocho de la mañana, el gran smatch handicap...

También el domingo siguiente, día 21, se correrá desde Burjassot a Liria y regreso (40 kilómetros), el campeonato de neófitos 1918...

Las inscripciones en el local social, lechería de las Barcas, Pintor Sorolla, 20, hasta las diez horas noche, de la víspera de la carrera.

En el despacho del Gobernador civil se reunió ayer mañana la Junta administrativa de Casa de Comunicaciones...

La Agrupación Escolar Valencianista celebró hoy, a las siete de la tarde, junta general ordinaria trimestral...

Hoy, a las nueve de la noche, celebrará sesión en el domicilio de la Unión Gremial, el Comité de la Feria Muestrario...

Se convoca a los autores valencianos a una reunión que se celebrará mañana domingo, a las 11 de la mañana...

CATARROS.—Elixir Gomenol Climent.
El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: Don Magin Oliver, 8,315,19 pesetas...

Noticias

Por exceso de original aplazamos para mañana la publicación de una carta de Catarroja hablando contra los desmanes de los caciques de aquella localidad.

En el despacho del Gobernador civil se reunió ayer mañana la Junta administrativa de Casa de Comunicaciones...

La Agrupación Escolar Valencianista celebró hoy, a las siete de la tarde, junta general ordinaria trimestral...

Hoy, a las nueve de la noche, celebrará sesión en el domicilio de la Unión Gremial, el Comité de la Feria Muestrario...

Se convoca a los autores valencianos a una reunión que se celebrará mañana domingo, a las 11 de la mañana...

CATARROS.—Elixir Gomenol Climent.
El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago...

RESFRIADOS.—Elixir Gomenol Climent.
El director general de Primera enseñanza se ha trasladado al Rector de la Universidad...

CICLISMO
Con gran solemnidad se procedió anteayer, en el local de la sociedad ciclista Velo Club, al reparto de premios a los ganadores de la gran carrera de seis horas...

En la Caja de la Diputación ingresaron ayer, por contingente, las siguientes cantidades: Ayuntamiento de Domeño, 200 pesetas; Paig, 1.000; Alpuente, 1.485, y Genovés, 150.

Los maestros jubilados y pensionistas podrán retirar los haberes devengados en el último trimestre, hasta el día 22 del actual, en el domicilio del habilitado...

AZUFRIEL. Contra el oídium de los viñedos. Sustituye ventajosamente al azufre sublimado y sulfato de cobre...

BRONQUITIS.—Elixir Gomenol Climent.
El Alcalde firmó ayer los siguientes presupuestos: Nómina personal Guardia municipal...

Esta Alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio, por quince días, para oír reclamaciones en el expediente acerca de la instalación de un electromotor...

El día 16 del actual, a las doce de la mañana, se celebrará en el Ayuntamiento la subasta para la adquisición de 3.450 metros cúbicos de piedra machacada...

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 4.192,62 pesetas. Análisis y examen de substancias, 221,70. Entrada de carros, 45.

ARTISTAS DE VARIETÉS
Rosina de Provenza
Ayer debutó en el Circo Regies un número de gran atracción y en cuyo contrato ha estado acertada la empresa...

CUESTIONES OBRERAS
A LOS CORTADORES DE CALZADO.—Se convoca a junta general ordinaria para mañana, a las diez de la mañana...

BASCULEROS Y CAJEROS.—Celebrará junta general ordinaria mañana, a las diez de la mañana, en la Casa del Pueblo...

convoa a todos los socios y no socios a la junta general que celebrará esta sociedad mañana, a las diez de la misma...

OFICIALES SOQUEROS.—Celebrará junta general ordinaria el lunes, a las siete de la tarde, para elegir los cargos vacantes...

HOJALATEROS.—Esta sociedad celebrará junta general, a las diez de la misma, para tratar asuntos de interés...

Noticias teatrales
TEATRO RUZAFÁ
La empresa de este teatro, accediendo a los deseos de sus espectadores...

SUCESOS
UN SERVICIO DE LA GUARDIA MUNICIPAL
Ayer todos los periódicos locales daban cuenta de la detención de un individuo...

LA CARCEL
Han sido detenidos por la policía, ingresando en la cárcel, Ricardo Passe García y Andrés Vallejo Martínez...

UN CADAVER
Faustino García Belda, de 77 años, ha sido hallado cadáver en un campo del término de Fuente la Higuera...

DENUNCIAS
Ha sido presentada al juzgado una denuncia contra Saavedra Bueno, vecino de Borbotó, por violación y abusos deshonestos...

RATERIAS
En la calle del Gobernador Viejo fueron averiguados por los guardias municipales, a unos 15 y 134 Jesús de To o Hernández, de 19 años...

Fábrica de artículos para viaje
de R. Garriga, Guillem de Castro, 21. Despacho, plaza Cesteros, núm. 8.

Sección Comercial y Agrícola
Subastas del 9
De Rowland Clark de la casa Simons Jacobs y Compañía.

BRISTOL
De la casa The Bristol Fruit Brokers Ltd. Vendidos restos del vapor «Olivarria» y cargamento del vapor «Mons».

Puerto
Buques entrados el día 12: Vapor español «Cabo Roca», de Tarragona, con cargo general.

CÍRCULOS Y SOCIEDADEDES
CLUB REPUBLICANO DE PATRAIX.—Celebrará hoy baile familiar, de nueve a doce.

CASINOS REPUBLICANOS (amino Algróis, 2).—Celebrará baile mañana, a las nueve de la noche, amenizado por una bonita charanga.

CASINO REPUBLICANO LA LUCHA (Orilla del Río, 7).—Mañana, a las nueve de la noche, celebrará una velada del moderno ventrilocu...

FRATERNIDAD REPUBLICANA.—Celebrará baile familiar mañana, a las diez de la noche.

EL MICALET.—Celebrará mañana junta general ordinaria, a las diez de la misma.

Zapatería Soler
CALLE DE LA PAZ
Hacen falta buenos operarios y mecánicas; trabajo abundante, todo el año.

Fábrica de artículos para viaje
de R. Garriga, Guillem de Castro, 21. Despacho, plaza Cesteros, núm. 8.

por primera convocatoria y por segunda el día 16, a las nueve y media de la noche, de socios que asistan.

CASINO RECREATIVO DEL CAMINO DE ALGIROS.—Mañana se celebrará una gran velada en la que tomarán parte el célebre «Niño de las Almendras»...

CASINO DE UNION REPUBLICANA DEL DISTRITO DE LA MISERICORDIA.—Celebrará baile familiar mañana, de diez a una de la madrugada...

Teatro Principal
Compañía Xirgu.—A las 9:45: El dragón de fuego.

Teatro Apolo
A las 6 y 9:45: Sesiones de cine y variedades.
A las 6:30: El verbo amar.—A las 10: Debut de Carmen Tur.—El verbo amar y En Sevilla está el amor.

Teatro Rufa
Compañía de comedia.—A las 6:15: Mi tía Ramona.—A las 10: A campo traviesa.

Teatro Olympia
A las 6 tarde y 10 noche: Grandes sesiones de cine y variedades.—Fina de Lenclos y su maestro Francisco Miralles y Carmen Flores.

Teatro Martí
Gran Music Hall.—Sesiones a las 8 tarde y 10 noche.

Cine Sorola
Sesión continua de cine de 4:30 tarde a 8 noche.

Salón Cine Roma
Sesión continua de cine de 4:30 tarde a 12 noche.